

## «Игры со светом и фонариком для развития познавательной деятельности дошкольника».

Каждый ребёнок, по своей сути – это неутомимый исследователь. Ему всё хочется знать и всё попробовать сделать самому. Познавательное развитие предполагает вовлечение ребенка в самостоятельную деятельность, развитие его воображения и любознательности.

Чтобы эффективно развивать познавательную сферу ребенка, лучшим вариантом считается организация и проведение действий, направленных на познание. Деятельность, какой бы она ни была, является важной составляющей для гармоничного развития ребенка. Ведь в процессе он познает окружающее его пространство, приобретает опыт взаимодействия с различными предметами, приобретает определенные знания и овладевает конкретными навыками.

Каждый ребенок любознателен и ненасытен в познании окружающего мира. И, конечно же, любит сюрпризы и волшебство. Игры со светом – самый доступный вид занятий с ребенком. Это настоящая магия!

Фонарик – это не игрушка.

Но любой ребенок будет рад появлению такого предмета.

С помощью фонарика ребята чувствуют себя настоящими волшебниками. Ведь можно показать различных героев своими руками, запускать солнечных зайчиков, а также показывать сказки, и даже избавляться от страхов.

Вот несколько игр с фонариком, которыми вы можете поиграть дома с ребенком.

### 1. «Охота за тенью»

Отправляйтесь на прогулку в солнечный день. Обратите внимание ребёнка на его тень: «На что она похожа?» Начинайте охоту за тенью. Обратите внимание на движущиеся тени прохожих, животных, машин. Меняется ли тень, когда предмет движется? Предложите очертить свою тень (мелками на асфальте или фломастерами на бумаге). Попросите ребёнка встать в профиль у стены и при помощи настольной лампы спроецируйте его тень.

### 2. «Чудо в кармане»

Обыграйте начало: Жестом фокусника достаньте из кармана фонарик и покажите его ребенку. Дайте ему время повозиться с фонариком, а затем предложите подвигать луч фонарика медленно, быстро, посветить на потолок, на



пол, на стены. Приглушите свет и сядьте на пол вместе с ребёнком: «Где-то здесь спрятался маленький лучик, найди его». Медленно перемещайте луч по комнате. Когда ребенок заметит его, пусть скажет об этом. Скотчем прикрепите к стеклу фонарика кусок цветного пластика. Если есть несколько фонариков, прикрепите к ним листы пластика разных цветов и сложите фонарики в корзинку. Предложите ребёнку включить их, не снимая с них наклеек. В мягком свете все



предметы в доме и даже ваша кожа, волосы поменяют свой цвет. Расположите руку перед фонариком так, чтобы в круге света появилась её тень. Пошевелите рукой. Расскажите, как формируется тень от руки, которая останавливает часть лучиков света. Может ли тень от руки

плясать? А стать похожей на утку, собаку?

### 3. «Ночной дозор»

Ребёнок освоит азы научного наблюдения, сможет дать волю воображению. А ещё игра в темноте поможет преодолеть страхи! Отправляйтесь с ребёнком на вечернюю прогулку, понаблюдайте за ночным небом. Подсказывайте ему идеи и слова, фантазируйте. Спросите: «Хочешь смастерить ночное небо?» Не вмешиваясь, наблюдайте за действиями ребёнка. Сделайте ночные украшения для комнаты (звёзды, луну). Дайте ребёнку покрывало и предложите накрыть им стол, чтобы под столом было темно. Когда всё будет готово, дайте ему фонарик, чтобы он смог поиграть в домике под столом.

### 4. «Кто спрятался под картинкой?»



Посветив на картинку, мы можем узнать, кто спрятался за ней. С его помощью можно побыть настоящим магом, волшебником.

Если взять картинку с нарисованным предметом, а сзади этой картинки поставить фигурку животного, фрукта, или любого другого предмета и направить луч света с обратной стороны, то детям сразу станет видно «*Кто же спрятался за предметом?*». Игра развивает любознательность и зрительное восприятие. Вы сможете интересно провести время с детьми! Хорошо подходит фонарик на телефоне.



Желаю удачи!!!